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Examen en programmation linéaire

Exercice] (5 pts)
x1+x2+x3 -I~2x4= 3

a) Soit le systéme d’équations linéaires, suivant: {—x; + X3 + 2xs = 2
X1, %X2,%3,%4 = 0

Déterminer toutes les solutions de base et préciser pour chaque solution si elle est

réalisable ounon ?
b) Considérons le systéme linéaire suivant :

{145955 + Ayxy = b
Xg, Xy =0

Soient b,xz € R?, xy € R' et Ap une matrice inversible qui vérifie la relation
. 100 1 3-2
LAg=U on L= (-—2 1 o), U= (0 1_1) et b=(1,01)7
321 00 1 .

Trouver la solution de base réalisable associée & la baseAp.

Exercice2 (5 pts)
Soit le programme linéaire suivant :

Max Z = 3x, — x, + 2x3
Xy — X2 + ZX3 <10
(P) —Xq + X2 =3
X1, %9, %3 2= 0

a) Résoudre (P} parla méthode de deux phases.
'9) Domner le dual (D) de (P)
¢) Confirmer le résultat obtenu en (a).

Exercice3 (5 pts)
Une entreprise reconnue par ses beignes glacés; prépare aussi des beignes saupoudrés de sucre
en poudre. Les beignes glacés lui rapportent un profit de 0,07 urn l'unité et les beignes

saupoudrés un profit de 0,05 um l'unité, Trois opérations principales sont nécessaires dans la



préparation de ces beignes: la cuisson, le saupoudrage (beignes saupcudrés de sucre en poudre
seulement) et le glagage (beignes glacés seulement).

La production de I'entreprise est limitée quotidiennement comme suit:

Cuisson: au plus 1400 beignes,
Saupoudragé: au plus 1200 beignes,
Glagage: au plus 1000 beignes.

Le responsable de la production exige que la production de beignes glacés doive étre d'au
moins 600 quotidiennement. Construire un modele ol l'on cherche 4 maximiser le profit de

'entreprise,

Exerciced (5 pts)

- Une matiére premiére se trouve stockée dans trois dépbts Dy, D; et D; on les quamtités (en
tonnes) disponibles sont respectivement 50, 70 et 440, _

-On souhaite approvisionner 4 moindre cofit deux points de vente P, et P, ot les quantités
(en tonnes) demandées son respectivement 60 et 80,

On suppose que les cofits de stockage sont nuls et les cofits unitaires de transports (par tonne)

sont donnés dans le tableau ci-aprés :

P, [Py |
D; [267]202
D, [106]148
D; [ 45 110

Déterminer [* approvisionnement optimal,

NB ; La note de 1’Exercicel et celle de I’Exezrcice2 seront comptabilisées dans la note de TD.
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